



# 省委通报张家口市及蔚县康保县扶贫领域突出问题责任追究情况及其教训

本报讯 近日,省委对张家口市及蔚县、康保县扶贫领域突出问题责任追究情况及其教训发出通报,对相关责任人作出严肃处理。

通报指出,通过调查核实,张家口市及蔚县、康保县扶贫领域存在突出问题。主要有:推动脱贫攻坚工作不力。张家口市委、市政府对脱贫攻坚工作重视不够,对扶贫项目实施、扶贫资金使用和管理、脱贫目标任务完成等工作的督促、检查和监督工作不到位。违规违纪问题突出。今年9月、10月,上级纪委和市纪委暗访发现张家口市扶贫领域一批问题线索,康保县截留挪用扶贫资金和涉农资金私设“小金库”问题突出。作风不深入不扎实。对基层存在的虚报冒领、截留克扣、强制收费、违规分配、优亲厚友等问题,没有进行深入调查研究,对相关情况不清楚,解决问题的措施不得力,对上级专项检查、省委巡视反馈的问题没有举一反三、全面整改。监督执纪宽松软。2014年至2016年,蔚县对市纪委交办的问题线索,仅有少部分查结。康保县纪委不正确履行职责,出现长期压案不办、接受被审查人财物和宴请、在案件核查中避重就轻等问题。

通报指出,上述问题的产生,原因是多方面的,但根子上还在于张家口市及蔚县、康保县贯彻落实党中央决策部署的坚定性自觉性不够,工作作风不实,落实主体责任和履行职责不到位。

通报指出,根据《中国共产党问责条例》《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,省委决定,对张家口市及蔚县、康保县扶贫领域突出问题相关责任单位和责任人进行严肃问责。

张家口市委、市政府落实党中央脱贫攻坚决策部署不力,对脱贫攻坚工作中出现的问题负有领导责任,责令张家口市委、市政府和市委书记回建,市委副书记、市长武卫东向省委作出深刻检查,并在全省通报;责令张家口市委、市政府对全市扶贫领域存在的突出问题限期全面整改。张家口市委副书记刘宝岐分管全市脱贫攻坚工作,违反工作纪律,对脱贫攻坚工作中出现的问题负有重要领导责任,给予党内警告处分。张家口副市长张燕旺林分管市扶贫和农业开发办公室工作,违反工作纪律,对脱贫攻坚工作中出现的问题负有重要领导责任,给予党内警告处分。蔚县县委书记刘书锋,县委副书记、县长王树国违反工作纪律,对脱贫攻坚工作中出现的问题负有直接责任,分别给予党内严重警告处分,并免去刘书锋县委书记职务,免去王树国县委副书记、县长职务。康保县委书记杜平,县委副书记、县长魏红侠,违反工作纪律,对脱贫攻坚工作中出现的问题负有直接责任。杜平对康保县委履行全面从严治党主体责任不力问题,负有主要领导责任。分别给予杜平、魏红侠党内严重警告处分,并免去杜平县委书记职务。对其他违反工作纪律、负有主要领导责任的5名责

任人进行严肃问责。给予张家口市副市长(时任张家口市财政局局长)高峰党内警告处分,对现任市财政局局长李艺进行诫勉谈话;给予时任张家口市扶贫办主任刘海斌党内严重警告处分,对现任市扶贫办主任张志刚进行诫勉谈话;给予张家口市住建局局长张建顺党内警告处分。对其他相关责任人员的处理,责成张家口市委按照干部管理权限和相关程序落实。

通报指出,张家口市及蔚县、康保县扶贫领域突出问题具有典型性,教训十分深刻。各级各部门要认真吸取教训,举一反三、引以为戒,切实把思想和行动统一到党的十九大精神上来,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,扎实推进精准扶贫精准脱贫工作,坚决整治扶贫领域腐败和作风问题,确保脱贫攻坚成效经得起历史和人民检验。

通报强调,各级各部门必须扛起政治责任,坚决打赢脱贫攻坚战。要深入学习宣传贯彻党的十九大精神,牢固树立“四个意识”,把打好脱贫攻坚战作为维护习近平总书记核心地位、维护党中央权威和集中统一领导的现实检验,更加自觉地承担起履行庄严承诺的重大政治责任。党政主要负责同志要把精准扶贫精准脱贫职责扛在肩上,把脱贫攻坚任务抓在手上。必须切实转变作风,真正以作风攻坚促脱贫攻坚。坚决贯彻习近平总书记关于扎扎实实推进脱贫攻坚的重要指示,把脱贫攻坚作为头等大事和

付志方在省政协十一届第六十四次主席会议上强调

深入贯彻省委九届六次全会精神

谋准做实省政协各项工作

本报讯(记者高原雪)12月26日,省政协主席付志方主持召开省政协十一届第六十四次主席会议,传达学习省委九届六次全会精神,研究省政协关于维护党中央集中统一领导的规定,进一步树牢和践行“四个意识”,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,保证政协事业始终沿着正确方向前进。要把学习贯彻省委九届六次全会精神与学习贯彻党的十九大、中央经济工作会议精神结合起来,更好地用会议精神指导实践、推动工作。要认真筹备省政协十二届一次会议,落实任务,落实责任,加强协作,加强检查,深化细化各项筹备工作,为会议胜利召开打下坚实基础。要认真谋划明年工作,坚持围绕中心、服务大局,突出重点、有所作为,选准履行职能的切入点和着力点,谋准做实省政协各项工作,推动政协事业展现新气象新作为。

会议审议通过了关于召开省政协十二届一次会议的决定(草案)建议省政协十二届一次会议于2018年1月24日在石家庄召开,会期4天半,提请省政协常务委员会会议审议。

付志方指出,党的集中统一领导是党和国家前途命运所系,是人民根本利益所在。坚持党的领导是人民政协事业发展进步的根本保证,也是重要的政治纪律

和政治规矩。要身体力行落实好省委关于维护党中央集中统一领导的规定,进一步树牢和践行“四个意识”,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,保证政协事业始终沿着正确方向前进。要把学习贯彻省委九届六次全会精神与学习贯彻党的十九大、中央经济工作会议精神结合起来,更好地用会议精神指导实践、推动工作。要认真筹备省政协十二届一次会议,落实任务,落实责任,加强协作,加强检查,深化细化各项筹备工作,为会议胜利召开打下坚实基础。要认真谋划明年工作,坚持围绕中心、服务大局,突出重点、有所作为,选准履行职能的切入点和着力点,谋准做实省政协各项工作,推动政协事业展现新气象新作为。

会议还审议了其他事项。

雄安新区召开党工委委员(扩大)会议

积极推动省委九届六次全会精神在新区贯彻落实

本报讯(记者郭东)12月26日,雄安新区召开党工委委员(扩大)会议,传达学习贯彻省委九届六次全会精神,研究雄安新区贯彻落实意见。省委常委、副省长、雄安新区党工委书记、管委会主任阮刚出席会议并讲话。

会议指出,省委九届六次全会是党的十九大之后我省召开的一次重要会议。全会深入学习贯彻党的十九大精神,全面落实习近平总书记对河北工作提出的一系列重要指示,对明年和今后一个时期的经济社会发展作出部署。雄安新区要深入学习贯彻全会精神,切实把思想和行动统一到党的十九大、中

央经济工作会议和全会精神上来,稳扎稳打,确保各项工作落地见效。

会议强调,积极推动全会精神在雄安新区贯彻落实。要组织大学习,深入学习贯彻党的十九大精神,中央经济工作会议精神和省委九届六次全会精神,以学促干、以干促学。要任务再部署,切实履行主体责任,主动担当作为,进一步梳理任务,明确责任。要工作再抓实,深入贯彻落实要防患于未然、不要掉以轻心、更不能走弯路的总体要求,高起点、高质量编制好雄安新区规划,研究制定改革开放措施,建设资金筹措机制,搞好项目建设,确保新区开好局、起好步。

梁惠玲在省纪委监委(扩大)会上强调

聚焦中心任务 坚守职责定位 为推动河北高质量发展提供坚强政治保证

本报讯(记者刘荣荣)12月26日,省纪委监委召开常委(扩大)会议,传达学习省委九届六次全会精神,研究贯彻落实意见。省委常委、省纪委书记梁惠玲强调,要牢固树立“四个意识”,以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领,认真贯彻落实省委九届六次全会部署要求,聚焦中心任务,强化监督执纪问责,为推动河北高质量发展提供坚强政治保证。

梁惠玲指出,省委九届六次全会深入贯彻党的十九大精神,全面落实习近平总书记对河北工作提出的一系列重要指示,对明年和今后一个时期全省经济社会发展作出部署。各级纪检监察机关要在深入学习领会上下功夫,坚定政治方向,把握工作方向,抓好贯彻落实。要在谋划好明年工作上下功夫,坚持把党的政治建设摆在首位,层层落实管党治党政治责任,持之以恒正风肃纪,深化运用“四种形态”,巩固反腐败斗争压倒性态势,下大力气解决群众身边的不正之风和腐败问题,增强巡视巡察、派驻监督和监察监督的系统性、创造性、实效性,推动全面从严治党向纵深发展、向基层延伸。要在提高自身建设上下功夫,着力提高政治觉悟和履职能力,强化质量意识,持续深化“三转”,树立严格自律标杆,为加快建设新时代经济强省、美丽河北贡献力量。

2018年度《河北日报》征订进度表

统计日期 2017年12月25日

单位	任务数	收订份数	完成百分比
张家口	20000	20679	103.4%
廊坊	16000	16100	100.6%
辛集	3700	3712	100.3%
邯郸	36000	36002	100.0%
沧州	27400	26662	97.3%
承德	11500	11085	96.4%
唐山	32600	31130	95.5%
秦皇岛	12000	10840	90.3%
衡水	18800	16917	90.0%
石家庄	39200	33621	85.8%
定州	5100	4290	84.1%
邢台	31000	24176	78.0%
保定	32500	24585	75.6%
雄安新区	8600	4142	48.2%
省直	12500	3678	29.4%

注:1.征订进度表中不包含零售和省外订阅数字。  
2.表中数字由省报刊发行局提供。

## 不断强化责任担当 坚决打赢脱贫攻坚战

□本报评论员

岗位就是责任 责任重于泰山。有责担当 失责必追究。这是管党治党的重要抓手,也是打赢脱贫攻坚战的纪律保障。

省委公开通报张家口市及蔚县、康保县扶贫领域突出问题责任追究情况,严肃问责相关责任人,深入分析原因、总结教训,这是践行“四个意识”的实际行动,是抓好扶贫领域腐败和作风问题专项治理的重大举措,充分表明了省委坚决贯彻落实习近平总书记重要批示精神和中央决策部署的坚强意志,充分表明了我省解决扶贫领域突出问题、坚决打赢脱贫攻坚战的坚定决心,必将进一步唤醒责任意识,激发担当精神,营造风清气正、狠抓落实的良好政治生态,为打赢脱贫攻坚战提供有力保证。

问责一个 警示一片。张家口市及蔚县、康保县扶贫领域存在的突出问题,具有典型性。省委对其进行问责追责,目的就是以案为鉴,开展警示教育,进一步强

化脱贫攻坚责任。各级各部门要从认真汲取教训,举一反三、引以为戒,自觉把思想和行动统一到党中央决策部署上来,强化责任担当,切实改进作风,抓紧抓实抓好精准扶贫精准脱贫各项任务。

扶贫开发是重大政治任务和第一民生工程。党的十九大和中央经济工作会议,把精准扶贫精准脱贫作为决胜全面建成小康社会的三大攻坚战之一,省委九届六次全会把精准扶贫列为当前和今后一个时期我省必须打好的六场硬仗之一,并对我省坚决打赢脱贫攻坚战作出了全面部署,提出了一系列刚性要求。全省党员干部一定要深刻认识到,打赢脱贫攻坚战是践行“四个意识”的现实检验,是坚持以人民为中心发展思想的具体体现,是补齐全面建成小康社会短板和推动河北高质量发展的必然要求,是实现党的第一个百年奋斗目标、农村贫困人口全部脱贫的一个标志性指标,必须如期、全面实现,在这个重大政治问题上绝不能有丝毫含糊和懈怠。

脱贫攻坚是一场必须打赢的硬仗,而且越往后任务越艰巨、骨头越难啃,越需要强化责任担当,以优良的作风、扎实的工作把中央和省委的决策部署落到实处。全省各级党委、政府和各部门、各单位一定要深入学习贯彻习近平总书记重要批示精神,进一步提高政治站位,充分认识打赢脱贫攻坚战的重要性和紧迫性,始终做到在其位、谋其政、履其职、尽其责,以强烈的事业心和责任感做好脱贫攻坚各项工作,以实际行动坚决维护和捍卫习近平总书记核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导,坚决贯彻落实党中央重大决策部署。

全面从严治党,不断加强领导班子和干部队伍建设,是打赢脱贫攻坚战仗的重要保证。加强监督执纪问责,是强化责任担当、改进工作作风的有效手段。全省各级党委要认真履行管党治党的主体责任,做到真管真严、敢管敢严、长管长严,营造风清气正、狠抓落实的良好政治生态,为打赢脱贫攻坚战提供有力保

障。各级纪委要切实履行监督责任,运用好监督执纪“四种形态”,不断强化监督问责,坚持不懈正风肃纪,特别是要按照中央和省委的部署,进一步深化扶贫领域腐败和作风问题专项治理,重点查处贯彻党中央脱贫攻坚部署不到位、作风不实、敷衍塞责、弄虚作假、阳奉阴违等行为,坚决纠正以形式主义、官僚主义对待扶贫工作、做表面文章的问题,严肃查处违法违规违纪问题,失职渎职行为,严惩违法违纪分子,用铁一般的纪律练就铁一般的担当、铁一般的作风,确保如期高质量完成脱贫攻坚任务。

打赢脱贫攻坚战,是党对人民的庄严承诺,是一项必须完成的政治任务。决胜全面小康的冲锋号已经吹响。让我们深入贯彻习近平总书记重要批示精神,以高度的政治自觉、强烈的责任担当、至深的为民情怀,撸起袖子加油干,苦干实干拼命干,坚决打赢脱贫攻坚战,为全面建成小康社会作出新的更大贡献。

## 以认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想坚定维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导全面贯彻落实党的十九大精神为专题进行对照检查

(上接第一版)

会议指出,党的十九大就新时代坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题阐明了大政方针,就推进党和国家各方面工作制定了战略部署,是我们党在新时代开启新征程、续写新篇章的政治宣言和行动纲领。中央政治局的同志要带头不忘初心、牢记使命,学习宣传贯彻党的十九大精神,自觉用党的十九大精神武装头脑、指导实践、推动工作,扎扎实实把党的十九大精神落到实处。

会议强调,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民迎难而上、开拓进取,党和国家各项事业取得历史性成就、发生历史性变革。习近平总书记在领导党和国家事业发展、在领导开展具有许多新的历史特点的伟大斗争中展现出坚定信仰信念、鲜明人民立场、非凡政治智慧、顽强意志品质、强烈历史担当、高超政治艺术,习近平同志作为党中央的核心、全党的核心是党心所向、民心所向。中央政治局的同志要带头增强“四个意识”、坚定“四个自信”、增强维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位的思想自觉和行动自觉,坚决维护党中央权威和集中统一领导,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚定不移把党中央决策部署落到实处。

会议指出,习近平新时代中国特色社会主义思想是我们党理论创新的最新成果,是当代中国的马克思主义、21世纪的马克思主义。把习近平新时代中国特色社会主义思想作为党必须长期坚持的指导思想和对在新的历史起点上推进伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想具有重大现实意义和深远历史意义。中央政治局的同志要带头学习习近平新时代中国特色社会主义思想,掌握核心要义和创新观点,掌握政

治意义、历史意义、理论意义、实践意义,学深悟透、融会贯通,着力提高全党马克思主义水平和政治理论素养。

习近平在讲话中对中央政治局各位同志的对照检查发言进行了总结,并就中央政治局贯彻落实《规定》、《实施细则》提出了要求。

习近平强调,党的十九大指明了党和国家事业前进方向,为中国这艘承载着13亿多人的巨轮前行立起了新的航标,为实现中华民族伟大复兴的中国梦吹响了新的集结号。有了好的决策、好的蓝图,关键在落实。贯彻落实党的十九大确定的目标任务,是当前和今后一个时期中央政治局的工作主题,也是中央政治局同志的主要任务。学习贯彻党的十九大精神,要把自己摆进去,把职责摆进去,把工作摆进去,学用结合、知行合一。抓落实来不得花拳绣腿,光喊口号、不行动不行,单单开会、发文件不够,必须落到实处。抓落实,是党的政治路线、思想路线、群众路线的根本要求,也是衡量领导干部党性和政绩观的重要标志。要有真抓的实劲、敢抓的狠劲、善抓的巧劲、常抓的韧劲,抓铁有痕、踏石留印抓落实。要明确属于自己职责范围内的任务,抓住突出短板和薄弱环节,分清轻重缓急,加强政策配套,加强协同攻坚,加强督察落实,确保各项目标任务按时保质完成。抓落实,一把手是关键,要把责任扛在肩上,勇于挑最重的担子,敢于啃最硬的骨头,善于接最烫的山芋,把分管工作抓紧抓实、抓出成效。

习近平指出,坚持和加强党的全面领导,首先要维护党中央权威和集中统一领导。保证全党令行禁止,是党和国家前途命运所系,是全国各族人民根本利益所在。中央政治局的同志对此必须保持十分清醒的认识。党的十九大在新时代党的建设总要求中明确提出加强党的政治建设,把保证全党服从中央、坚持党中央权威和集中统一领导作为党的政

治建设的首要任务。维护党中央权威和集中统一领导,是我国革命、建设、改革的重要经验,是一个成熟的马克思主义执政党的重大建党原则。中央政治局的同志要把维护党中央权威和集中统一领导作为明确的政治准则和根本的政治要求,在思想上高度认同,政治上坚决维护,组织上自觉服从,行动上紧紧跟随,在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致,自觉维护党中央权威。这是对全党党性的考验,也是根本的政治纪律和政治规矩。

习近平强调,四风问题具有顽固性反复性,纠正四风不能止步,作风建设永远在路上。形式主义、官僚主义是我们党的性质宗旨和优良作风格格不入,是我们党的大敌、人民的大敌。中央政治局的同志必须带头树立正确政绩观,始终做老实人、说老实话、干老实事,自觉反对形式主义、官僚主义。中央政治局的同志不仅要带头不搞形式主义、官僚主义,而且要同形式主义、官僚主义的种种表现进行坚决斗争,聚焦突出问题,充分认识形式主义、官僚主义的多样性和变异性,摸清形式主义、官僚主义在不同时期、不同地区、不同部门的不同表现,紧密联系具体实际,既解决老问题,也察觉新问题,既解决显性问题,也解决隐性问题,既解决表层问题,也解决深层次问题,既出习惯,抓出长效。

习近平指出,调查研究是我们党的传家宝,是做好各项工作的基本功。要在全党大兴调查研究之风,推动全党崇尚实干、力戒空谈、精准发力,让改革发展稳定各项任务落下去,让惠及百姓的各项工作实起来,推动党中央大政方针和决策部署在基层落地生根。中央政治局的同志要拜人民为师,向人民学习,放下架子、扑下身子,接地气、通下情,身入更要心至,围绕全面从严治党问题,围绕贯彻落实党的十九大精神需要解决的问题,围绕坚决打好防范化解重

大风险、精准脱贫、污染防治的攻坚战,围绕人民群众生产生活问题,围绕改革稳定发展问题,开展深入细致的调查研究,抓住老百姓最急最忧最怨的问题,解决好群众最关心最直接最现实的利益问题,真正把功夫下到察实情、出实招、办实事、求实效上。中央政治局的同志要以身作则,推动各级干部动起来、深下去,使调查研究在全党蔚然成风。

习近平强调,不忘初心,牢记使命,首先要从中央政治局的同志做起。职位越高越要忠于人民,全心全意为人民服务。只有敬畏法律、敬畏纪律,自觉管住自己,在廉洁自律上作出表率,才能担起肩上的重任。中央政治局的同志都应该明史知理,不能颠倒了公私、混淆了是非、模糊了义利、放纵了亲情,要带头树好廉洁自律的风向标,推动形成清正廉洁的党风。要勤于检视心灵、洗涤灵魂,校准价值坐标,坚守理想信念。要增强政治定力、道德定力,构筑起不想腐的思想堤坝,清清白白做人、干干净净做事。要管好家属子女和身边工作人员,坚决反对特权现象,树立好的家风家规。

习近平指出,我们党是生于忧患、成长于忧患、壮大于忧患的政党。正是一代代中国共产党人人心存忧患、肩扛重担,才团结带领中国人民不断从胜利走向新的胜利。我国形势总的好的,但我们前进道路上面临的困难和风险也不少。国内外环境发生了深刻变化,面对的矛盾和问题发生了深刻变化,发展阶段和发展任务发生了深刻变化,工作对象和工作条件发生了深刻变化,对我们党长期执政能力和领导水平的要求也发生了深刻变化。中央政治局的同志尤其要增强忧患意识,居安思危,时刻准备进行具有许多新的历史特点的伟大斗争,知危图安,尽职尽责,勇于担当,着力破解突出矛盾和问题,有效防范化解各种风险。